

今日日报看点

年报显示其6亿多盈利全靠金鼎铝业

宏达未言放弃股权争夺

宏达股份今天公布的2007年报,进一步凸显了它在和驰宏锌锗争夺的云南金鼎铝业的重要性。宏达股份年报显示,金鼎铝业贡献的6.34亿元投资收益,占公司2007年净利润的114.58%。

公司今年加快发展的重点是把四川宏达(集团)有限公司无偿让渡给自己的攀枝花市钒钛资源开发权做好,以努力打造一个资源保障、高技术、高价值、规模化、可持续的钒钛资源价值链。

从宏达股份的年报中也可以看出,金鼎铝业所贡献的6.34亿元投资收益是在宏达股份仅持有51%股权情况下实现的。

2007年,宏达股份实现主营业务收入555957.48万元,比2006年增长9.27%,但实现归属于母公司的净利润却只有55342.40万元,比2006年下降13.41%。宏达股份董事会表示,国际国内铜价2007年起伏跌宕,上半年较好的全球经济和国内宏观经济形势以及对铜产品的需求推动铜价走出单边上涨行情,下半年由于供应的大幅增长和三季度美国次贷危机的爆发导致全球经济增长放慢,有色金属需求下降,三四季度铜价又呈现出大幅下跌行情。对有色金属板块效益带来较大影响。宏达股份董事会表

示,公司今年加快发展的重点是把四川宏达(集团)有限公司无偿让渡给自己的攀枝花市钒钛资源开发权做好,以努力打造一个资源保障、高技术、高价值、规模化、可持续的钒钛资源价值链。大股东无偿让渡的攀枝花市钒钛资源开发权,似乎可以看作是宏达股份仅能掌握金鼎铝业60%股权的“补偿”。宏达股份2007年的净利润,完全来自金鼎铝业的贡献。宏达股份年报显示,金鼎铝业2007年实现的净利润为12.43亿元,贡献给宏达股份的投资收益为6.34亿元,占宏达股份净利润的114.58%。这种巨大的创利能力,或许正是它和驰宏锌锗发生激烈争夺的重要原因。从去年9月底停牌到本月21日复牌后,宏达股份连续跌停,与投资者预期宏达股份能够充分拥有金鼎铝业的预期大部分落空有

关。从宏达股份的年报中也可以看出,金鼎铝业所贡献的6.34亿元投资收益是在宏达股份仅持有51%股权情况下实现的。宏达股份表示,金鼎铝业属铅锌矿开采、洗选、冶炼一体化企业,资源优势突出,拥有兰坪铅锌矿(含北厂矿段和架崖山矿段)、金顶铅锌矿峰子山矿段、金顶跑马坪铅锌矿的采矿权。该等矿(区)矿藏具有杂质少、品位高、易采选的特点,潜在经济价值巨大。金鼎铝业已建成年产12万吨电解锌的生产能力,目前正在积极筹建二期年产10万吨电解锌等项目。增持金鼎铝业的股权,有助于公司对铅锌资源控制力的进一步增强。宏达股份虽然由于出价明显低于驰宏锌锗,让宏达“买断”金鼎铝业市场预期落空,但其公告也表明并未最终放弃争夺。 快报记者 陈建军

连续五个跌停 无悬念

周五发布股价异动公告后,宏达股份复牌仍被牢牢封在跌停板上,周四买入的大批资金被套牢。

宏达股份复牌连续跌停是市场预料之中的事,周四股市大涨,已连续三天跌停的宏达股份仍有超过100万手的卖单在跌停板上,虽然盘中也出现巨量买单,合计数量超过20万手,换手率达到8.74%,但无奈卖单数量更多。

周五宏达股份复牌跌停板上封单又超过100万手,周四短线杀入的买入资金损失10%。有分析人士认为,周四大手买单不排除被套机构对倒以吸引散户跟风买入。 曹昱

喜忧 华资实业投资收益造好年报

盈利资金将来仍用来炒股

虽然华资实业2007年的主营业务收入同比下降29.05%,但由于公司处置了在华夏银行和恒泰证券的权益,从而使公司的营业利润同比增长了160.51%。华资实业今日披露2007年年报称,报告期内公司营业收入36876.83万元,同比下降29.05%。其主要原因是:受食糖市场的影响,糖的销售价格大幅度下降,加工原糖数量方面也受到一定影响;各电子子公司由于生产的电子产品受到很大影响,本报告期将两个电子子公司的股权已转让;乳业受到大形势的影响使营业收入大幅度下降。

因素互抵后使营业利润较上年同期大幅度增加。报告期公司实现营业利润8427.82万元,比上年同期增加5192.68万元,同比增加160.51%。据悉,华资实业持有的华夏银行股份中的1584万股于2008年6月6日解禁,由有限售条件的流通股转为无限售条件的流通股。至此,公司累计可供出售华夏银行股份达3168万股,其中2007年度已售524万股,尚余2644万股。公司称,将根据市场情况,选择适当时机出售华夏银行可供出售股份。同时,根据资金回笼情况将用于一级市场新股申购或二级市场证券投资等。

上航成唯一亏损航空股 业务增利下降,净亏损4.98亿元

尽管同样受益于2007年人民币升值和航空运输市场需求旺盛,但上海航空今日公布的年报显示2007年度净亏损4.98亿元,由此也成为2007年度唯一亏损的航空类上市公司。上海航空2007年营业收入为12310113936.89元,与上年同期相比增加22.82%。但经济效益却出现了亏损,营业利润为-517653.564.50元,净利润为-49752445.32元。此前,中国国航、东方航空和南方航空分别宣布2007年实现盈利,其中中国国航盈利38.81亿元,南方航空盈利18.52亿元,东方航空盈利5.86亿元。而海南航空也于3月19日宣布预计2007年净利润较2006年盈利1.82亿元,增长300%以上。

地区航线,均未形成成熟市场,未能达到理想的收益情况,特别是2006年第四季度开通的香港航线,在2007年出现了较大亏损。公司控股子公司上海国际货运代理有限公司仍处于创立初期,2007年上货航全年亏损超过1.6亿元,对公司合并净利润造成约9000万元的影响。此外,公司各项资源紧张,尤其飞行员、机务工程人员等人力资源的紧张,严重制约了公司经营规模的扩大。关于2008年的前景,上海航空表示公司资源紧张问题仍很突出,国际油价创新高也将进一步加剧公司的运营成本。不过货站代理业务将大幅度提升,预计将出现大幅减亏;中联航将充分发挥地处北京的地域优势,在奥运年中,进一步大幅提高盈利能力。 快报记者 索佩敏

公司同时指出,由于报告期内公司出售了华夏银行股份部分股权以及按权益法核算了应享有恒泰证券有限责任公司的投资收益,使投资收益大幅度上升。增

广大股东的利益,公司拟实施每10股转增6股的公积金转增股本预案,共计转增股本181849500元。 快报记者 贺建业

对于亏损原因,上海航空表示,油价高位运行,对公司运营成本造成较大影响;公司2007年新辟多条国际/

银行股一季报竞相报喜

逐渐亮相的银行股一季报正竞相报喜。建设银行和浦发银行今日发布报告,分别宣布首季实现净利润321.29亿元和28.12亿元。其中,浦发同比增幅高达186.55%。加之此前工行、招行、深发展、华夏银行等纷纷公告或预增同比增长幅分别50%、140%、80%和80%等,业内人士预计,银行股首季有望整体同比超50%,而全年的高增长依然可期。

综合各家银行季报分析,业绩增长主要驱动力来自资产规模增长、利差提高、非利息收入增长和有效所得税

率降低等几大因素。其中前三者为去年的传统因素,最后一项则作为新动力为各家银行的业绩高企起到了提振作用。

受南方雨雪灾后重建以及去年四季末积压项目影响,尽管货币政策维持从紧,各家银行首季的信贷规模仍然保持了较快的增速,而流动性仍然过剩的局面则促使银行加大了生息资产的配置,一季度银行业整体资产规模增长较快。四大行中首家发布季报的建行总资产比上年末增加2768.53亿元,增长4.20%。 快报记者 谢晓冬

*ST罗牛“隐姓”收购ST东海五年

*ST罗牛、ST东海今日同时公告称,ST东海第一大股东并非海口食品有限公司,而是*ST罗牛,后者实际持有ST东海6000万股股权,占公司总股本的16.48%。

一大股东海口食品有限公司实际是代*ST罗牛持股。对于该委托投资事项,*ST罗牛未按有关规定进行相应账务处理,未在账面如实进行反映,亦未对外进行信息披露。

*ST罗牛表示,中国证监会海南监管局2008年4月25日下发了《关于要求海口农工贸(罗牛山)股份有限公司限期整改的通知》,通知指出,2002年至2003年间,*ST罗牛支付给海南省种猪场、海口食品有限公司和海南博软信息技术有限公司等三家单位的4080万元,实际用于向中国长城资产管理公司购买其持有的ST东海6000万股股权。ST东海第

*ST罗牛称,公司董事会审议通过了整改措施,海口食品有限公司所持ST东海6000万股股权系*ST罗牛持有,所对应的收益和风险及权利和义务均由*ST罗牛享有和承担。*ST罗牛还表示,公司之前对该笔委托投资记为其他应收款,将在2007年度报告中做相应的会计差错更正,并对后续事宜及时进行相关信息披露。 快报记者 彭友

新安股份生产不受调税影响

新安股份今天刊登公告说,2006年1月16日,中华人民共和国商务部发布2005年第123号公告,裁定自2006年1月16日起,对原产于日本、美国、英国和德国的进口初级形态二甲基硅氧烷的反倾销征收反倾销税(税率为13%至22%),实施期限为5年。2007年2月15日,英国道康宁有限公司向商务部提出倾销及倾销幅度的期中复审申

请。2008年4月24日,中华人民共和国商务部发布2008年第24号公告:国务院关税税则委员会决定自2008年4月25日起将原产于英国道康宁有限公司的进口初级形态二甲基硅氧烷的反倾销税率调整为5.4%(原13%)。但该税率的调整,不会对目前有机硅的正常生产经营产生实质的影响。 快报记者 陈建军

天鸿宝业溢价10多倍卖股权

就在内地房地产企业利用境外资金的增幅近期有所减缓之际,天鸿宝业却成功向外溢价10多倍出让了地产企业股权,从而回笼4.587亿元的开发资金。天鸿宝业今天刊登公告说,公司与香港世纪协润投资有限公司签署了以4.587亿元转让所持北京耀辉置业有限公司62%股权的协议。数据

显示,该股权的增值额为29185.47万元,增值率高达1075.84%。香港世纪协润投资有限公司系一家在香港合法注册并有效存续的有限责任公司,法定代表人王志才。天鸿宝业表示,通过此次股权出售,将降低公司经营风险,公司将回收资金用于其他房地产项目开发。 快报记者 陈建军

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌%, 成交量, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.